

晒晒我们的  
结婚照

## 结婚时,她穿着奶奶做的花衣服

采访对象:章景龙、毕霞珍夫妇  
结婚时间:1961年3月1日

□本报记者 李霞

一碟瓜子、一盘新鲜的柑橘、一杯刚沏好的菊花茶……10月27日上午,记者在新华区西市场街道矿前街社区工作人员郑倩的陪同下,来到该社区矿后街小区居民章景龙、毕霞珍夫妇家,受到了夫妻二人的热情接待。

章景龙今年75岁,平顶山天安煤业股份有限公司四矿的退休工人。老伴儿毕霞珍没有工作。如今,老两口的5个儿女都已经各自成家。老两口单独生活在一起,日子过得平静而幸福。

穿着奶奶做的花衣服  
照下结婚照

“这是俺家老二孩儿刚给翻拍的,过去的那张老照片实在太旧了。”当天,章景龙夫妇拿出他们当年的结婚照让记者看时,章景龙笑着说。

只见照片上,刚理过头发,浓眉大眼的章景龙显得英俊帅气,毕霞珍穿了件小碎花衣服,梳着齐耳的短发,头发上还系着一根花头绳……照片的左上方,还有“景龙 霞珍结婚留念”字样。

“照相时,我穿的是奶奶给做的花衣服,脖子上的小围脖和脚上穿的黑布鞋都是他给买的,那是第一次照相,感觉可紧张……”毕霞珍今年74岁,她告诉记者,她是江苏省泗阳县人。老伴儿章景龙是本市人。当时章景龙已经在四矿上班,家住在五一菜市场附近。由于家中房子较多,他家人便将一部分租了出去。毕霞珍的一个姑姑租住的就是章景龙家的房子。

“现在年轻人是先恋爱后结婚,我们当年是先结婚后谈的恋爱,当年我俩认识后,互相寄了张照片,我看照片上的他挺老实的,于是就同意了……”毕霞珍笑着说,当年,她与老伴儿就是通过租住在章景龙家的那个姑姑介绍认识的,二人认识没多久,19岁的她花了10块钱从老家第一



章景龙、毕霞珍的结婚照 本报记者 李霞 翻拍

次坐火车来到平顶山……1961年3月1日,两人喜结良缘。

## 50多年携手风雨

章景龙和毕霞珍结婚后,先是住在矿上分的一间10多平方米的小平房,小平房内当时还住着章景龙的两位同事,这样住着实在不方便,夫妻二人便在房子旁边又盖了个小棚子,住在了小棚子里……后来,他们先后搬了四五次家,直到1982年,夫妻二人搬到如今他们住的房子里,这才算安顿下来。在这期间,他们的两个儿子和三个女儿先后降生,为了多挣钱养活儿女,夫妻二人整天忙得团团转。

“其实,这么多年来,最辛苦的是老伴儿……”章景龙感慨地告诉记者,1978年他在井下工作时出了工伤,腰椎骨折,在医院住院一年多,全靠老伴儿照料;1991年,他又突发脑血栓瘫痪在床,老伴儿在照顾家中几个儿女的同时,还要在医院守着他,给他洗脸洗脚、端水喂饭,翻身按摩……在老伴儿的精心照料下,四

五年后,他可以坐起来了,后来又能扶着墙走了;1996年,章景龙刚勉强能走路,又发现胃里长了个瘤子,又住进了医院,同样是老伴儿忙前忙后悉心照料,他的身体才慢慢恢复。

面对老伴儿的夸奖,毕霞珍显得很不好意思:“少时夫妻老来伴,我是他最亲的人,他有病了,我不照顾他谁照顾?”

“章叔身体不好,患有高血压、糖尿病、脑血栓等多种疾病,经常需要到医院打针,每次打针,都是霞珍搀扶着他一步步走过去的,平时,他喜欢吃啥,霞珍就给他做啥……”社区工作人员郑倩感慨地说,章景龙夫妻50多年来相濡以沫,不离不弃的感情感动了该社区的许多居民,去年重阳节期间,夫妻二人还被该社区评为“幸福金婚老人”,上台给居民们分享了他们的“金婚相处秘籍”呢。

50多年的风风雨雨,如今,两位老人已是鬓生白发,儿孙满堂,始终不变的,是他们的相知相守。老两口说,他们家如今孩子孝顺、家庭和睦,很幸福。



章景龙在老伴儿的搀扶下散步 本报记者 李霞 摄

## 我国拟严格控制煤炭消费总量

新华社北京10月28日电 国家能源局煤炭司副司长李豪峰28日介绍,我国将坚持抑制不合理煤炭消费,严格控制消费总量,继续加快淘汰落后产能步伐,大力推动煤炭消费革命。

李豪峰当日在中国煤炭工业协会举办的2015国际煤炭峰会上说,为了促进煤炭行业健康稳定可持续发展,我国将采取几大措施:一是坚持煤为基础、多元发展的方针,大力促进煤炭清洁高效利用,推进煤电联营和煤电一体化发展,积极推动煤炭供给革命。

二是立足煤炭行业发展实际,紧跟世界煤炭技术革命新趋势,以绿色低碳

为方向,分类推动技术创新、产业创新、商业模式创新,着力推动煤炭产业升级,大力推动煤炭技术革命。

三是深化煤炭市场化改革,加快建设现代化煤炭市场交易体系,进一步完善煤炭价格形成机制。

四是推动煤炭领域国际合作与交流,进一步加强与世界主要产煤国和煤炭消费大国的沟通协作。

中国煤炭工业协会会长王显政在会上说,当前,我国煤炭行业进入需求增速放缓期、过剩产能和库存消化期、环境制约强化期、结构调整攻坚期的“四期并存”发展阶段。煤炭行业依靠

数量、速度、粗放型的发展路子难以为继,必须转向依靠质量、效益、集约型的发展模式。

但从中长期看,煤炭作为主体能源的格局或将延续。王显政说,综合权威机构研究成果,到2020年、2030年、2050年煤炭在我国一次能源消费结构中的比重,将由目前的66%逐渐回落到62%、55%和50%左右,煤炭消费峰值在45-48亿吨。虽然我国煤炭在一次能源结构中的比重下降,但煤炭需求总量还将保持适度增加,特别是随着煤炭清洁高效利用技术推广应用和产业化发展,煤炭工业仍具有较大发展空间。



## 应急演练 争分夺秒

昨天上午,市区平安大道中段人行道上,抢修人员使用夯实机处理“塌陷路面”。当天,市政维修管理队开展城市道路突发事件应急演练,模拟市政4平方米路面突发管道漏水导致路基下陷,抢修人员争分夺秒,用时不到40分钟就完成开挖、回填、夯实等多项步骤,圆满完成演练。 本报记者 张鹏 摄